Temat 27. Budowa kwiatu. Rozmnazanie si¢ roslin okrytonasiennych  05.06.2020

1. Kwiat ro$lin okrytonasiennych
a) jest obuptciowy — w jednym kwiecie znajdujg si¢ komorki rozrodcze meskie 1 zenskie,
moga wystepowac rozdzielnoptciowe tzn w jednym kwiecie sg tylo preciki ( ple¢ meska) a
w innym tylko stupki ( pte¢ zenska)
b) jest owadopylny - tzn zapylany jest przez owady
c¢) kwiaty mogg by¢ pojedyncze np. tulipan, ré6za lub moga tworz¢ kwiatostany np. bez,
konwalia, koniczyna
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5. Powstanie nasiona i owocu
a) zapylenie — ziarno pytku przeniesione jest (dzieki owadom) na znamig¢ stupka
b) ziarno pytku wytwarza tagiewke pytkowa, za pomoca ktorej komoérki plemnikowe z
ziarenka przenosza si¢ do zalgzni w stupku
c) zaptodnienie czyli potaczenie si¢ komoérki plemnikowej z komoérka jajowa znajdujaca sie
w zalgzni stupka
d) powstaje zarodek przysziej rosliny
e) wytworzenie bielma jako materiatu zapasowego dla zarodka
f) ostonki zalgzka przeksztalcajg si¢ w tuping nasienng ( pestka)
g) platki korony, znamig 1 szyjka stupka oraz preciki wiedng 1 odpadaja
h) zalagznia przeksztatca si¢ w owocni¢ czyli cz¢§¢ owocu soczysta, smaczna
6. Rozmnazanie wegetatywne
- bezplciowe, z fragmentu rosliny macierzystej powstaje nowa roslina
- nowe rosliny sg identyczne jak macierzysta
- przyktady: roztogi u truskawek, bulwa ziemniaka — po wsadzeniu tych czesci do ziemi
otrzymujemy nowe rosliny, identyczne jak macierzyste

Dla chetnych ¢wiczenia na wsipnecie



